
 الحادي عشرالفصل 
 لإلتزاماتا

     

 "هي تلك الإلتزامات التي يتم سدادها خلال فترة لا تزيد عن سنة مالية" :الإلتزامات قصيرة الأجل

 تلييييك الإلتزاميييات التييييي يييييتم سييييدادها داسيييتأداع اطريييينل الإتداوليييية  او عيييين  ريييي    شييييا   لتييييزاع  خيييير "وهيييي اي ييييا  

 "قصير اطجل

اًل ل صرر فا ييي ييييتم تايينيم الإلتزامييات قصيييرة اطجييل وفاييا  لايإت ييا عنييد تيييا ي  : ً الفرر ة الزمة ررل لالتزامررات قصرريرة الأجررلنظرر

 . ستحااق ا

 .لدرجل الموضوع ل في تحديد ق متهاويتم ت س م الإلتزامات قصيرة الأجل لعدة أنواع وف ال 

 :ا ناع الإلتزامات قصيرة اطجل

 . لتزامات محددة الايإة -1

 .مات تحدد قيإت ا في ضن   تائج العإليات لتزا -2

 .شر ية لتزامات  -3

 :دالنسبة للإلتزامات محددة الايإة

 . لتزامات محدد الايإة دشكل دقي   ومؤكدة الحدوث في تا ي  معينهي 

 :الإلتزامات محددة الايإةامثلة من 

 .حسادات الدائنين -1

 .د.ا -2

 .الإلتزامات قصيرة اطجل الإتنقع  عادة تإنيل ا -3



 .تنزيعات الإستحاةلا -4

 .الإلتزامات الإتعلاة دالعإلا  -5

اًء الشكًل سلعل أو خدمل، ويتم تحديد ق مل الحساب الدائن على أساس  :حسادات الدائنين تةشأ حسابات الدائةين نت جل ش

اًء وتاريخ المعادلل للسعً ال  مل  وًرة الة دي في تاريخ العمل ل الأصل ل،ونجد أن قصً الف ة بين تاريخ الش السداد يؤدي إلى عدم ض

يً ل ال  مل الحال ل في تحديد ق مل الدائةين  .إستخدام ط

 

قً المحاسب ل لإثبات  اًءبالةسبل للط  :الخصم الة دي عةد الش

 .الطرياة الإجإالية -1

 .الطرياة الصافية -2

قً المحاسب ل لإثبات بالةسبل  دًودات المش يات ومسموحات المش ياتللط اة الإجإالية او اي من الطرييإكن  ستأداع : و م

 فيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييي   بييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييات هيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييي ين  الطرياييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييية الصييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييافية

فاذا كان من الإإكن تادير قيإة الب اعة التالفة او الإتنقع  دها في   اية الفترة   -كإا في الأصم النادي   –الحسادين 

  تكلفة الب اعة فا ي يجب  جرا  قيد تسنية لتأفيض الإلتزاع واي حساب  خر قد يتأ ر د  ا التأفيض وذلك دإادا

 .الإتنقع  دها للإن د

     :قصيرة الأجل أوراق الدفعأنواع 

 .عإليات تجا ية تنشأ عناو اق دفع   -1

 .قروضتنشأ عن او اق دفع  -2

 .في الفترة الجا يةد  نيلة اطجل .من االجز  الإستح  تتإثل في او اق دفع  -3



ات تجا ية مثل شرا  سلع او خدمات  وهنا تدفع الشركة جة عإليتنشأ او اق الدفع  تي :أوراق دفع نت جل العمل ات التجاريل

 .او اق الدفع دالإضافة  لى الفائدة

وًض تنشأ او اق الدفع هنا  تيجة حصنل الشركة على قرض  وتدفع الشركة او اق الدفع دالإضافة  لى  :أوراق دفع نت جل ق

 .الفائدة

او اق اليدفع عليى سيعر فائيدة محيدد  ولكين تحتيني عليى   تحتنيي دعض الحالات لاف: الفائدة الضمة ل في أوراق الدفع

  معرفة الايإة الحالية للن قة في يإكن حساب ه ه الفائدة ال إنية عن  ريفائدة ضإنية داخل الايإة الإسإية للن قة  و 

 .تا ي  العإلية اطرلية

وًض   :داحدى  رياتين: يتم تسج ل أوراق الدفع التي تةشأ عن ق

الايإة  د يسجل فيي الفرق دين.خصم ا/ تسجيل او اق الدفع دالايإة الإسإية  ويفتح حييتم  :جإاليةالطرياة الإ -1

 .د.الإسإية والايإة الحالية  ويظ ر ه ا الحساب في الإيزا ية العإنمية في جا ب الإلتزامات مأصنما  من ا

د ولا يظ ير هي ا .خصيم ا/ م   شيا  حييوهنا لا ييتيتم تسجيل او اق الدفع دالايإة الحالية  : الطرياة الصافية -2

 .الحساب في الإيزا ية العإنمية

في   اية السنة اطولى تكنن و قة الدفع الأارة دالارض تساوي قيإت ا : في حالل ال ًض الذي يستحق السداد بعد سةتين

 .م افا   لي ا الفائدة ل  ه السنة

هن الجز  الجا ي من او اق الدفع  نيلية اطجيل ويجيب ان : الجاريلالجزء المستحق من أوراق الدفع طويلل الأجل في الف ة 

  وهنا قائإة الإركز الإالي ويظل الجز  الباقي كإا هن  لتزامات  نيلة اطجلتصنف على ا  ا  لتزامات قصيرة اطجل في 

ع دين قنسين دجنا    او تنضيجب الإفصاح عن  رياة تسديد ه ا الجز  كإلحنظة او  ي اح في قائإة الإركز الإالي

 .او اق الدفع في الإيزا ية



 ية الشركة قصيرة اطجل ولكن عادت هي  لتزامات  :على أساس طويل الأجل الإلتزامات قصيرة الأجل المتوقع إعادة تمويلها

هي ه الإلتزاميات  هيل تعيالج عليى ا  يا و ختليف الإحاسيبنن فيي  رياية معالجية على سدادها على اساس  نيل اطجل  

اريد    وحيلا  للأيلا  اع تعاميل عليى ا  يا  ينع  خير مإييز تزامات قصيرة اطجل اع على ا  ا  لتزامات  نيلة اطجيل ل

ال ي ينص على معالجة ه ه الإلتزامات على ا  ا  لتزامات ( 6)الإعيا   قم  مجلس معايير الإحاسبة الإالية اطمريكي

إعان تعالج الإلتزامات على ا  ا  لتزامات  نيلة اطجل  وفيإا يلي ه ان قصيرة اطجل  اما  ذا تنافر الشر ان التاليان مجت

 :الشر ان

 .ان تكنن  ية الشركة على سداد الإلتزامات على اساس  نيل اطجل -1

 .ان تكنن الشركة عندها الاد ة على  عادة التإنيل -2

 .ه ه الإلتزاماتوفي ضن  الشرط اطول فان الشركة لا تنني  ستأداع  اس مال ا العامل في سداد 

وفي ضن  الشرط الثا ي فان الشركة فان الشركة قامت فعلا  داردا  سندات او ان الشركة قامت دعإل  تفاق يسإح ل ا 

 .دسداد ه ه الإلتزامات على اساس  نيل اطجل

 (أو ت ال توزيعات الأرباح المحتجزة) :توزيعات الأرباح المستح ل

لتزامات قصيرة اطجل  ط  ا تعد  لتزاع على الشركة تجاه حإلة اطس م  تيجة لارا  اة للأ داح  تعد التنزيعات الإستح

في تا ي  قرا  الجإعية العإنمية  وتنزع  هإين دتنزيع جز  من ا داح الشركة  وينشأ ه ا الإلتزاعالجإعية العإنمية للإسا

 هييييييييييييييييييييييييييييييي ه اط دييييييييييييييييييييييييييييييياح  ميييييييييييييييييييييييييييييييا فييييييييييييييييييييييييييييييييي رييييييييييييييييييييييييييييييين ة  اديييييييييييييييييييييييييييييييية او فييييييييييييييييييييييييييييييييي رييييييييييييييييييييييييييييييين ة اسييييييييييييييييييييييييييييييي م يييييييييييييييييييييييييييييييييزداد 

 .لإساهإيند ا  اس مال ا

 ملحوظل : 

في حالة تنزيع اط داح الإستحاة في رن ة اس م لا يعتبر ه ا  لتزاع على الشركة ط ي لا يت إن  لتزاع دتدف   -1

 .ارنل خا ج الشركة في الإستابل



تنزيعات اط داح الإستحاة تتم خلال سنة من تا ي  قرا  الجإعية  وهي تنزع عادة  خلال  لا ة ش ن  من تا ي   -2

 .ا الار 

 

 

 

 

 

 

 



خلال سنة  على الشركة  لتزاع تجاه العإلا  هي مبالغ محصلة من العإلا  مادما   ودالتالي ياع :الإلتزامات المتعل ل بالعملاء

 :  ومن اطمثلة على ذلكمالية او دو ة تشغيلية اي إا ا نل

  .التأمين الإحصل من العإلا  -1

 .مبيعات الت اكر وتحصيل الإشتراكات مادما   -2

عبا ة عن تأمين يحصل من العإلا  ويرد دعد   ت ا  فترة العاد  كإا في التأمين في  هن :بالةسبل للتأمين المحصل من العملاء

 .عاند الإيجا 

 .ويلاحظ ا ي قد تحدث تلفيات تحتاج  رلاح  ما تال عن مبلغ التأمين او تزيد عني

زا ية او في فترة ا نل من الدو ة التشغيلية اي إا ان اي تأمينات تسترد دعد سنة من تا ي  الإييلاحظ كإا 

 .ا نل تعتبر  لتزامات  نيلة اطجل

عن ا  يرادات غير ينشأ مستابلية إبا يات وحفلات ل ن ديع دطاقات  :لمب عات البطاقات وتحص ل الإش اكات م دمال بالةسبل 

غيم وقينع حيدث التحصييل  ليى ان الإييراد لا   ويعد ه ا الإيراد غيير مكتسيب   مكتسبة وهي تإثل  لتزاع قصير اطجل

 .الأدمة للعإلا يكتسب  لّا  ذا تم تاديم 

 .ويلاحظ ا ي قد يح ر العإيل الحفل او ا ي قد لا يح ر

 لتزامات تاع على الشركة وتتحدد قيإت ا دنيا ا  عليى  تيائج هي عبا ة عن : إلتزامات تحدد ق متها في ضوء نتائج العمل ات

ي حالة ال ريبة الإستحاة على اط داح والإكافآت التي تعطى للإديرين  ذا كا ت مرتبطة دحجم اط داح العإليات  كإا ف

 .الإحااة



 



  : Owner's Equity حقوق الملكية

مضافاً  The capital هي حقوق أصحاب المنشأة ، ويتمثل فيما يقدمة صاحب المنشأة كرأس المال

 Withdrawals أو مسحوبات شخصية إليها أية أرباح تحققها المنشأة ، مخصوماً منها أية خسائر

  . لصاحب المنشأة

 

  : فحقوق الملكية تنقسم إلى

صاحب المنشأة أو يقدمها للإستثمار في مشروعة ،  وهوعبارة عن الأموال التي يدفعها : راس المال •

صاحب المنشأة وبالتالي فإنة في حالة تحقيق المنشأة لأرباح أو  وييلاحظ أن هذا الحساب يمثل

  . الخسائر فإنها تضاف أو تخصم من رأس المال تحملها

الذي يتم بين المنشأة وبين صاحبها وذلك عند  ويقصد بهذا الحساب التعامل : المسحوبات الشخصية •

 . المنشأة سواء في صورة نقدية أو عينية حصولة على أي شئ لنفسة من

 

 


